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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f.
Hat hóra — — 25 K. — I.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként fillér 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ES TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok vImmza nem adatnak. 

Alapitotta : HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, elöfiaetéMeket m a reklama 
dókat a kiadóhivatalba kérjük utaaltani.

A lap kiadója: NYITRAI és TARSA.

A magyar kulturmunka 
egységének megteremtésére az 
utóbbi időben mind erősebben lob­
bant íöl a vágy és a szükségszerű 
ség tudata. Történtek is ennek meg­
valósítására kísérletek, mint azt a 
Komáromból kiinduló Szlovenszkói 
Magyar Közművelődési Egyesület 
megalakítása is bizonyítja, azonban 
a felsőbbség nem hagyta jóvá ennek 
a kulturegyesületnek az alapszabá­
lyait, minek következtében tehát a 
szlovenszkói magyar társadalmi és 
kulturmunka még ezután sem ve­
hette fel az egységes nyílegyenes 
utat, hanem továbbra is szerteágazó 
külön utakon haladt. A társadalmi 
és kulturerők csupán gondolatban 
találkozhattak, mert hiányzott az 
összefogó kapocs, mely a különálló 
mozaikokat közös egységbe fogta 
volna össze és a szerteágazó utakon 
felbukkanó eszméket és gondolato­
kat Szintézisre hozta volna s ennek 
erejével a szlovenszkói magyar élet 
kimélyitésére szervezetten vehette 
volna igénybe. Ám az a tény, hogy 
a szétforgácsolt magyar társadalmi 
és kulturerők gondolatban találkoz­
tak, megerősítette az egységesítésre 
való törekvés praktikus eszméjének 
realizálását, ami végre most már 
meg is történt.

Az elmúlt hét Szlovenszkó ma­
gyar társadalmi és kulturéletének uj 
etappját jelenti, mert múlt vasárnap 
a rimaszombati kongresszuson majd 
nem félszáz olyan társadalmi és 
kulturegyesület mondotta ki az egy 
szövetségben való tömörülést, amely 
egyesületek eddig nagyrészt csupán 
a sajtó utján szereztek tudomást 
egymás életéről és működéséről. 
Ezeknek az egyesületeknek a dele­
gáltjai, közöttük a lévai társadalmi 
egyesületek kiküldött képviselői ezen 
a napon lerakták az alapját a magyar 
társadalmi éskulturegyesületek orszá 
gos szövetségének, kimondották a I 
szövetség megalakulását és meg- j 
alkották az alapszabályokat. Ez az , 
egységesítés azonban csupán a j 
munka közös erejének vitalitását , 
szolgálja, az egyesületek autonómiá- ■ 
ját egyáltalán nem érinti és azt tel­
jesen szabadon hagyja továbbra is.

Bizonyára nincs szükség arra, 
hogy mi itt a világkultúra életjelen- 
tőségét bizonyítgassuk olvasóinknak, ■ 
mert azzal mindenki tisztában van, i 
azonban azt is tudni kell ma min- | 
denkinek, hogy mit jelent a kisebb­
ségi sorsban élő nép számára a 
világkuLtura alkotó része : a nemzeti 

kultúra. A kisebbségi nemzet élete 
azonos a kultúrájával. A nemzeti­
ségi kisebbség a kultúrájában éli ki 
teljes nemzeti életét. Ha nem teljes 
és nem teljesen szabad a kultúrája, 
akkor nemzeti élete csonka. Ha el­
pusztul a kultúrája, akkor a kisebb­
ség nemzeti élete is koporsóba kerül, 
eltűnik a föld színéről és ezzel a 
világkultúra ragyogó fénye is egy 
fénysugárral megfakul, szegényebb 
lesz.

Mig az uralmon levő nemzet 
abban a kellemes helyzetben van, 
hogy kultúráját magasabb régiókba 
emelheti, állandóan fejlesztheti teljes 
szabadságot élvező iskoláival, vala­
mint államilag támogatott irodalma 
és művészete által, addig az aláren- ; 
delt nemzetiségi kisebbségnek az a > 
szomorú feladat jut osztályrészül, ! 
hogy kultúrájának, mely a világ­
háborúból rokkantán került ki, leg- 
elsösorban is puszta életéért és szabad 
érvényesüléséért kell harcot vívnia 
segítség nélkül, csupán az önmagá­
ból merített erő csatasorba állításá­
val, De mennél magasabbrendü volt 
az a kultúra, amelyet elnyomtak, 
annál nagyobb vitalitással igyekszik 
a fölemelkedésre és megállapítható, 
hogy annál fájdalmasabb is ez a harc, 
mert az igazi kultúrák összetevője 
az emberi etika örökérvényű tör­
vénye szerint valójában nem ellen­
tétes, nem széttoló, hanem igazában 
összevonó, szintézisre emelő lelki 
erők szabad érvényesüléséből áll.

A rimaszombati kongresszus azért 
nagyjelentőségű megmozdulása a 
szlovenszkói magyar társadalmi és 
kulturéletnek, mert a megalakult 
szövetség a magyar társadalmi és 
kultur életet olyan nagy és szerve- i 
zett erővel szolgálhatja ezután, l 
amilyen erőt Szlovenszkó összes tár- i 
sadalmi és kulturegyesületei eleddig 
egymástól elszigetelten, de ezután 
már együttesen reprezentálnak, mert 
hogy az összes magyar egyesületek ; 
csatlakoznak az országos szövetség- j 
hez, az kétségtelen az előzmények I 
után, amidőn az összes jelentősebb i 
tényezők már bejelentették a csat­
lakozást (Léváról hét egyesület) és j 
annál is inkább remélhető ez, mert i 
az alakulás teljesen politikamentes j 
és a szlovenszkói magyar kultur- 
munkát teljesen mentesíteni fogja i 
bármilyen irányú esetleges politikai ■ 
befolyástól.

Eddig ugyanis az volt a helyzet, 
hogy megfelelő kulturszerv hiányá­
ban a politikai pártoknak kellett fog­
lalkozni a magyar kulturmunka inté­

zésével is, nehogy egy utolsó szo­
morú lobbanással végleg kialudjon 
a szlovenszkói magyar kultúra vilá­
gitó fénye, amelynek élesztgetésében 
nagy része van Léva városának is, 
amit azzal honorált a kongresszus, 
hogy a négy kerület közül az egyik, 
a nyugati kerület székhelyéül Lévát 
jelölte ki. Őszintén örülünk ennek s 
elismerését látjuk benne kulturtörek- 
véseinknek, melyek Szlovenszkó- 
szerte őszinte megbecsülést szerez­
tek Léva városának.

MODERN ASSZONY.
(Folytatás.)

Legnagyobb az a tévedés, hogy magas 
szellemi hivatást: férfiaknak különös örömük 
telhetik a művelt és képzett nőkben, akik 
eszmemeneteiket jobban tudják követni 
Amióta a világ áll, költőket és bölcseket nők 
inspiráltak. Ezek azonban soha sem nélkü­
lözték a nőknél az akadémikus tanu'mányo- 
kat. Amennyire igaz, hogy majdnem minden 
jelentékeny munka mögött, amely férfi kopo 
nyájából származik, egy nő inspirációja áll, 
oly tévesek azon módról alkotott képzetek, 
hogy ezek az ihletek miként keletkeznek. 
íVlajdnem soha sem tényleges szellemi anyag 
az, amit a nő az alkotó vagy kutató férfinak 
adni képes. Amit a nő e tekintetben nyújt, 
az mindig műkedvelői jelleggel bir vagy egy­
oldalú és csak szellemileg nem egészen tiszta 
férfiak szemeiben lehet értékes Amit azonban 
a nő a legnagyobb férfinak adhat, az a lelki 
éghajlat, amelyben gyarapodni tud. A hozzá 
való képességet nem egyetemeken lehet be­
szerezni. nem szellemdús gondolatok azok, 
melyeket a nők jelentékeny férfiaknak nyúj­
tanak, semmi olyan az, ami, közvetlenül felírva, 
bármily jelentőséggel bírna, hanem valami 
sokkal jobb dolog, az élet tartalma maga, 
amit a nők adnak, egy a jelenlétük és rész­
vételük által fokozott és tartalmassá tett lét 
meleg, megtermékenyítő légköre Hogy mit 
beszélnek, az majdnem egyre megy', végtele­
nül nagy fontosságú csupán az, hogy miként 
mozognak és miként viselkednek. És bár­
mennyire legyen is az asszony csak eszköz 
a férfi munkája részére, külsőleg sok esetben 
ő az úrnő, aki előtt a férfi meghajlik

Minden boldogság a férfi és nő között, 
legyen az a házasságban, legyen az a barát­
ságban, legyen az a testvériviszonyban, amely 
erős életfokozást nyújt mindkét résznek, min­
den boldogság a kiegészítésben rejlik. A 
kiegészítés azonban különféleséget tételez fel. 
Nem azáltal egészítjük ki egymást, hogy 
valamiből, amink már van, még valamit 
hozzákapunk. Ezért éppen a szellemileg leg­
jelentékenyebb férfiak a nőnek túlságos ön­
tudatossággal fejlesztett szelleme ellen fog­
lalnak állást, mig az inkább anyagilag érdekelt 
férfiak szívesen keresnek szellemi inspirációt 
egy u n érdekes nőnél, egy művésznőnél 
stb. Amily különfélék itt is ismét a tempera 
mentumok és amily különféle tulajdonságok 
által az egyes férfiak vonzatnak. a rendes 
viszony mégis a következő: azok a tulaj­
donságok, melyek az egyik nemet a másikra 
nézve vonzóvá, kívánatossá teszik, a kultur 
fejlődésben lassan, de mégis észrevehetően 
változnak. így manap már nem feltétlenül a 
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testi erő az, amely a férfinak a másik nemre 
gyakorolt varázstekintetében mértékadó, habár 
még mindig kellemes hatással van. Napjaink­
ban inkább azt látjuk, hogy egészséges és 
egyszerű női természetek a férfitől elsősorban 
szellemi fölényt követelnek. Ebben pedig igen 
finom női ösztön rejlik. Nem azért, mert 
rabszolganők akarnak lenni, akarnának egy 
férfira feltekinteni, hanem inkább azért, mert 
királynői a neműknek, akik csak akkor engedik 
át magukat, hogyha a férfi ilyen kegyre 
tényleg méltónak bizonyul. Persze némely nő 
manap azon tévedésnek esik áldozatán1, hogy 
egy férfinak azon képességét, hogy fölényesen 
tuii beszélni, könnyen összetéveszti a szellemi 
erővel.

Azonban mit keres a férfi, a szellem 
megtestesítője a nőnél ? Itt is egészen tiszta 
a felelet: első sorban természetességet keres 
nála. A szellem lényege : a pillanat tényle­
gességén túl reflektálni, kombinálni, alakitani. 
Szükségképpen, a lehetőség e sokféle meg­
ismerése által az ösztönbiztonság a pillanat­
ban szükséges dolgok részére részben elvész. 
Ez okból a szellemi életet élő férfi minden 
alkalomszerű, Istenéhez hasonló érzésében 
csak a tökéletes emberiség felének érzi magát 
és azért fájlalja leginkább azt, ha a nőt 
ugyanazon fejlődésbe hajszolják, mint őt, 
hiszen önmagán nagyon is tapasztalhatta, 
hogy ez a fejlődés nem lehetséges a termé­
szet egy bizonyos feláldozása nélkül.

Ha ehhez még hozzávesszük, hogy a nő, 
már testalkatánál fogva, közelebb áll a ter­
mészethez és ezáltal mindig ismét vissza- 
húzatik a földhöz, akkor nem tudunk szaba­
dulni attól a gondolattól, hogy a nő szellemi 
törekvéseiben valami görcsöset lássunk, ami 
soha sem részesülhet igazi megvalósulásban. 
A nő tisztán szellemi látszatra nagyon is meg 
van terhelve földi anyaggal, anélkül azonban, 
hogy ennek meg lenne a hatalma, őt súlya 
által a szellemi világban való eltévedéstől 
megóvni. Sőt a nők szellemi téren legjobb 
esetben elérik azt, amit a férfiak jobban meg 
tudnak csinálni és ezért feláldozzák a termé­
szetüket, amelynek felséges biztonságával 
egyetlen férfi sem versenyezhetik, az ösztön 
zavartalanságát, mely őket a természetben 
vezeti, nem azzal a romantikus vágyódással, 
melyet a szellemi életet élő férfi a természet 
iránt érez, hanem mert ők maguk még az 
erdőhöz, a mezőhöz, a vízhez tartoznak A 
női természet ez ösztönbiztonságával szem­
ben egy férfinak, aki az ő magányos szellemi 
klímájából az után vágyakozik, ez a családi 
boldogság alapja

Ez a béke, amely nem filiszteri nyuga­
lom. Ellenkezőleg, a természet jelenségeihez 
hozzátartozik a vihar is és sok boldog házas 
ságban a békés r stéket a déli sirokkó készíti elő.

Vége.

A lévai villamostelep múlt évi munkája.
A villamostelep igazgatója kedden ter­

jesztette be a városnak az 1927. üzemi évről 
szóló jelentését. Megállapítja a jelentés, hogy 
az elmúlt év a telep életében rekordév volt, 
a munkateljesítményt, az eredményt tekintve 
az összes megelőző éveket fölülmúlta.

A telep berendezésein nagyobb átalakí­
tások és a külső hálózaton jelentős bővítések 
eszközöltettek, a közvilágitáB is jelentékeny 
mértékben kilett bővítve. Az Újtelep világi 
tása kibövittetett és a Csapás utat is bekap­
csolták a közvilágításba. A nagy munkában a 
telep személyzete lelkesedéssel támogatta az 
igazgatót, amiért köszönetét mond.

A telep tervszerű fejlődési folyamatát 
nagyban hátráltatta az a bizonytalanság, ame­
lyet a Schoeller uradalommal és a Közép­
szlovenszkói Villamossági R -T -ai folytatott 
a város az áramszolgáltatás tekintetében. 
(Ugyanis a Középszlovenszkói villamossági 
társaság hálózata már Láva felé közeledik s 
a társaság ismét ajánlatot tett a városnak 
arra nézve, hogy Lévát is az ő hálózatába 
kapcsolják bele s hagyja fel a saját villa­
mostelepén az áram gyártását.) Megnehezi 
tette a helyzetet az is, hogy a város fejlő­
désével természetszerűen emelkedett az áram­
fogyasztás, ezzel szemben a telep a 26 év 
előtti berendezéssel működött, a telep gép- 
üzemü berendezését azóta nem fejlesztették, 

tartalék gépet nem szerzett be a város, igy 
a telep vezetősége állandó aggodalommal 
szemlélte a súlyos helyzetet, mert nem volt 
meg az üzemnek az a biztonsága, amellyel a 
világítási üzemnek föltétlenül rendelkezni kell. 
Szerencsére nem állott be üzemzavar A je­
lentés fel teszi a kérdést, hogy miért a halo­
gatás és ezzel a telepnek okszerű fejlődésé 
ben való akadályozása? Majd szól a jelentés 
arról is, hogy a Középszlovenszkói ajánlata 
a túl magas egységár és egyéb sem kívána­
tos vállalandó kötelezettségek miatt, a Schoel 
ler cég ajánlata pedig főleg műszaki okok­
ból és egyes szerződésfeltételi pontok kíánya 
miatt nem volt elfogadható, úgy, hogy az 

. utóbbival szemben ellenszerződési tervezettel 
voltak kénytelenek élni, melyre eddig érdem­
leges választ nem kaptak, minek okából a 
tárgyalások egyelőre szünetelnek.

Utal a jelentés arra is, hogy az áram­
fogyasztás a város fejlődésével állandóan 
emelkedő tendenciát mutat, miért is a telep 
hatásfokát meg kell erösiteni a szükséges 
arányban. Az áramdijat mérsékelte, az utcai 
világitást, a városi hivatalok és intézmények 
világítását ingyen szolgáltatja a telep s emel­
lett a lefolyt évben elsőizben bár, de ötven­
ezer koronát szolgáltat be a városi pénztárba 
s a jövőben is hasonlóan kiván eljárni. De 
elvárja a telep, hogy a város kellő erkölcsi 
támogatásban részesitse azzal, hogy szükség­
szerű bővitéséhez hozzájárulását megadja, 
azért is, hogy mentesithesse magát minden 
külső behatástól és beolvasztási törekvések- : 
tői s ezáltal biztosithassa függetlenségét. A i 
dolgoknak felelőtlen egyének által történt ■ 
egyoldalú beállításai sohasem vezettek kivánt j 
célhoz. A telep igazgatósága hangsúlyozza a 
leghatározottabban, hogy a város és az áram­
fogyasztók érdekeit azzal látja legjobban biz­
tosítottnak, hogyha a telep megmarad a saját 
üzemtartásában és véleménye szerint a leg­
helyesebb megoldást csak a függetlenség fen- 
tartása adhatja meg.

Az 1927. évi pénztári forgalma:
1926. évi maradvány : 16,911 59 K
1927. évi bevétel: 975,40109 K

992,312 68 K.
1927. évi kiadás : 983,062 85 K
1927 évi maradvány: 9 249 83 K

1927. Cvben áramszámlán elöiratott 
» „a berend. és javít, sz.-lán
■ „ értekcsökk. címén leíratott
. . az áramszlákból leíratott
. „ berend. szlákból leíratott
, „ beruházásra fordittatott
, „ elért tiszta nyereség

992,312'68 K
K 
K 
K 
K 
K 
K 
K

775,355'02
150,131'28 
23,791'94 

1,794'64 
119'30 

48,791'94
167,131'85

I

Végül a jelentés utal arra, hogy a szám­
adatok mutatják, hogy a telepből a házike­
zelés mellett is lehet virágzó vállalatot te­
remteni s ezzel garanciát nyújtott arra az 
igazgató, hogy a jövőben is helyes irányban, 
hasznothozóan fogják a telep vezetését ellátni.

Az intéző biztos az igazgató részére a 
számadások megvizsgálása után a felment- 
vényt a jelentés tudomásul vétele mellett meg­
adta és a kitűnő vezetésért a város nevében 
köszönetét fejezte ki.

Végül elhatározták az égetően szükséges 
tartalékgép beszerzését.

FEHÉR ERDŐ.
Beletévedtem, 
benne járok ; 
néha egy része 
meg8ŐLétlik . . I — 
ne higyjétek, 
hogy korom uz: 
C8ak árnyékom, 
mely feketélik
É8 ahogy megyek: 
sorra, sorra 
minden fát egyszer 
meglep sávom, 
mégis minden fa 
fehér marad : 
fehér mámorral 
megcsodálom , . ,

Hogyan járjak 
és hogyan lépjek ? 
hogy ne lehessen 
soha árnyék, 
olyan legyen 
a fehér erdő, 
mint hogyha benne 
nem is járnék . . .

Igen, tudom már — 
leborulva, 
egész, egész 
semmire válva, 
mint-hogyha csak egy 
lélek kúszna 
a fák között 
és föl a fákra , .

így haladok? 
fehér folyó 
a fehér erdő — 
rengetegben 
és fölirom, 
a fák közé, 
hogy senki szebben 
soha szebben I

URH IDA.

E s 8 után.
Léva 1928. junius 5.

— Hála Istennek esett az eső, ablakot 
nyithatunk, szellőztethetjük a szobánkat I

Ez a hálafohász hangzott fel ma reg­
gel a Koháry utca legszélső házától kezdve 
a Szappanyos és Teleky utcákon keresztül 
a Ladányi utca legeslegvégeig, — no meg a 
Komenskv — ezelőtt Kossuth utcán is. Ezek 
ugyanis a keramitos ut mellett városunk lég 
forgalmasabb, de mert makadamburkolatuk 
van, leggyilkosporosabb utcái.

Ez utcák kocsiútját ujjnyi vastag por 
fedi A szél, a járművek felverik ezt a port, 
melynek pontos ujrapótlásáról gondoskodnak 
az arra szágu'dó, gumitalan kerekű teher­
autók.

Ezeken az utcákon kora reggeltől estig, 
tehát örökös porfellegek hömpölyögnek fel s 
alá és — ha netán nyitva egy ablak, azon át 
a lakásba hatolva azt is ellepik

Ezeken az utcákon öntöző lajt nem jár 
— hacsak havonként egyszer nem. De mi­
ért is jár akkor ? hisz legfeljebb félórára le­
veri a port az a kevés locsolás, aztán a leg­
első autó újra felkavarja.

Ezeket az utcákat nem söprik, csak az 
utca csatornából söprik széjjel a bűzös, béka­
nyálas, szennyvizet (hogy jobban büzöljön ?). 
De talán jobb is, hogy az úttestet nem söp 
rik, mert ezzel csak felkavarnák a port, ez 
tehát csak helyet cserélne. Ide kaparó vasak 
kellenek, aminőkkel az országúton takarítják 
el a port, — de föltétlenül kellene előzetes 
alapos öntözés Ilyen takaritást hetenként 
kellene végeztetni.

Amint mondtam, ezek az utcák igen 
forgalmasak, itt — a keramit utón kívül — 
száguldozik a legtöbb teherautó. Mondom : 
száguldozik 1

Különös város, ez a mienk, a soffőr 
urak igazi Eldorádóje, mert tesznek, ahogyan 
nekik tetszik. Különösen a teherautósok.

Más városban a teherautónak üresen 
sem szabad az utcákon végig negyvenkilo- 
metereznie, nálunk még megrakódottan is. 
Hogy ezt az úttest sínyli, azt mindenki lát­
hatja A keramitos utcáink már csupa kátyú, 
hepe-hupások, a megnevezett makadomos 
utcák azon mód De sínylik a megrázkódta­
tást az épületek is. Ez időszerint még nem 
látjuk azt a káros listást, de mindenesetre 
be fog következni. Tehát nem csak a város, 
mint erkölcsi testület, de egyes polgárai is 
egyénenkint szenvednek ezen káros hatások 
alatt

És mégsem történik semmi e káros 
hatások elhárítására?

A Masaryk liga nagyszerű propagandát 
indított meg a tuberku'ozis leküzdésére, a 
mozgalomban a hatóság kőtelességszerűen 
vesz részt. Hogyan egyeztethető öasze ezzel 
a nemes, humánus törekvéssel az a vétkes 
közöny, melyet városunkban tapasztalunk a 
szörnyű betegség egyik tekintélyes terjesztő­
jével és sulyosbitójával, az utcai porral 
szemben ?

Hisz ma mindenki tudja, hogy a tüdő 
vész gyógyító eszközei között első helyen 
van a pormentes, tiszta levegő. — Már most 
tessék a nap bármely órájában a nevezett 
utcák bármelyikében megfigyelni, milyen 
sürü porfellegeket kavar fel már a lépést 
haladó szekér is, hát még a szágu'dó autó. 
Ezt a port, melybe sok szemét a lakásokból 
is hozzá keverődik, az arra járók, a zsenge 
iskolás gyermekek, magukba szívják, de ma­
gukba szívják a lakások is. amikor szellőztetik.

Avagy rendszeres öntözésre, az úttest 
cél- és észszerű gyűjtésére, rögtöni elhordá- 
sára nem jut a temérdek községi pótadóból ?

Mindig csak ez legyen a város jeligéje: 
„Kívül huj, belül pfuj" ?

A CBehBzlovAkiai magyar tár­
sadalmi «• kaltúregyeafltetek rima- 
azombatl kongresszusán, melynek mél­
tatását vezetöhelyen hozzuk, a lévai egyesü­
letek képviseletében Schubert Tódor és Koper- 

Kornél vettek részt, akiket azzal tisz­
teltek meg, hogy a kongresszus előkészítő 
bizottságába választottak be. A harmadik 
delegátus Grimm György volt, aki azonban 
útközben Losoncon ételmérgezésben megbe­
tegedett, így nem jelenhetett meg.
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Különfélék.
— ÉviAró ünnepség a sárdában. 

Az irgalmas nővérek intézetének polgári isko- 
iája f. hó 10 én délután 5 órakor az intézet 
tornatermében nyilvános évzáró ünnepséget 
rendez, melyen a növendékek fognak szere­
pelni a műsoron. Két vígjáték és egy torna­
tánc kerül bemutatásra. Belépődíj: 1. hely 6 
K, II. hely 5 K, állóhely 2 K.

— A Lévai Torna Egylet lunlá- 
llsa. A lévai torna egylet junius hó 29 én 
Péterpálkor nagyarányú nyári mulatságot ren­
dez a sporttelepen. Az előkészületek seré­
nyen folynak, mert a rendezőség egy való­
ságos Prátert akar elővarázsolni. Látványos 
bódék, riogispil, hajóhinta, csűzda, céllövő 
sátrak, elvarázsolt kastély, cirkusz, szabad 
sziopadon kabaré előadás, tűzijáték, niozifel- 
vétel, nyári vendéglők, tánchalyiségek álla­
nak majd a közönség szórakozásának kielé 
gitésére. A rövidesen megjelenő plakátok 
bővebben ismertetik majd a juniális műsorát.

— Eljegyzés. Simko György eljegyezte 
Nyilas Arankát Levicén. (M. k. é h)

— Iskolalátogatás. A levicei tanke­
rület áll. tanfelügyelője — Htúz Samu — a 
lévai elemi népiskolákat meglátogatta. A ta­
pasztaltak fölött megelégedését nyilvánította. 
Iskolalátogatás után az összes tanítótestüle­
teket közös értekezletre hivta egybe a lévai 
irgalmas nővérek intézetébe. Szakszerű fejte­
getéseivel a tanerőket meggyőzte a művészeti 
tárgyak módszeres oktatásáról. Megállapította, 
hogy ezen tárgyak tanítása terén kerületében 
a legnagyobb eredményt tanúsítják. Ezek után 
rátért az administrációs teendőkre Ezekre 
nézve leszögezvén azt, hogy e téren a tan 
erők már érvényesülnek. (Bkdtt)

— Gyászhlr A lévai városházán fe­
kete lobogó jelzi a város gyászát. Toolh Kál 
mán, hosszú időn keresztül volt érdemes 
városi tisztviselő, f. hó 7 én hajnalban el­
hunyt 73 éves korában. A megboldogult az 
iktatót vezette, mint buzgó hivatalnok s pár 
év előtt vonult nyugalomba. Temetése ma, 
vasárnap délután lesz. A gyászbaborult csa­
lád a következőkben közli jelentését: Özv 
Toolh Kálmánná szül. Olgyay Apollónia, va­
lamint az alulírottak, fájdalomtól megtört 
szivvol jelentik, hogy felejthetetlen, forrón 
szeretett férj, édes apa, nagyapa és rokon, 
Tooth Kálmán nyug, vároii tisztviselő életé­
nek 73-ik évében hosszú, kínos szenvedés 
után 1928. évi junius hó 7 én reggel fél 3 
órakor jobblétre szenderült. Drága halottunk 
földi maradványai a róm. kath. sirkertben
1928. junius hó 10 én délután 4 órakor fog­
nak örök nyugalomra helyeztetni Az engesz­
telő szeutmise áldozat f. hó II én reggel 
fél 7 órakor fog a róm. kath. templomban 
bemutattatni Léva, 1928. évi junius hó 8 án. 
Áldás és béke lengjen drága hamvai felett I 
Tooth Sándor, Ilona, Lajos, Juci és László 
gyermekei. Hevesi Viola és Gyula unokái.

_  Tizennégy év után szabadult 
meg az oroazfogBágból. Spányik János 
negyedi földmives liatalember 1914 ben vo­
nult be, mint 19 éves ifjú a háborúba. Hö 
vid idő alatt orosz fogságba esett, hol tizen­
négy évet töltött el. Most tudott csak meg­
szabadulni az ottani élettől, hol értékesilhet- 
len az önszorgalom, mivel töldmiveaeknek az 
ösztermést be kell szolgáltatni és mindenki 
az állam által kiosztott mennyiséggel rendel­
kezik, melyet havonkint szolgáltatnak ki a 
fogyasztók részére. Pénzt annyit bocsátottak 
rendelkezésére, hogy az útiköltséget csak szű­
kén tudta fedezni belőle és tizennégy napi 
utazás után május hó 2G án érkezett haza 
szülőfalujába, Negyedre.

_  Uj izidótemplom. Pozsony tő­
szomszédságában, a Duna jobbpartján elte­
rülő Ligetfalun (Petrzalka), mely a pozsonyi 
nagy lakáshiány következtében, sok ezer em­
bernek nyújtott otthont és ahol ma is szá­
zával épülnek az egy és kétlakásos házak, 
az invázió folytán, a zsidók száma is meg­
növekedett A magánházban bérelt imaház 
ennek következtében kicsinek bizonyult, úgy 
hogy a hitközség egy megfelelő templomnak 
még ez évben való felépítését határozta el, 
melyet a Republika tízéves fennállása alkal­
mából jubileumi templomnak fog elnevezni.

A templom épitésével kapcsolatban a hit­
község egy magas szinvonalon álló Jubile­
umi Almanach-ot ad ki, melynek becséhez 
és nivójához tudós rabbik, előkelő világi ne­
vezetességek és Írók fognak cikkeikkel hozzá­
járulni. Az almanachot csekély 10 kor. előfi­
zetés utján lehet megrendelni Felhívjuk az 
érdeklődő közönséget, hogy a Jubileumi Al­
manach megrendelésével a nemes célt tá­
mogassák Felülíizetések és a legkisebb ado­
mányok is köszönettel fogadtatnak. Megren­
delések és pénzküldemények az Aut. orth. 
izr. hitközség címére Patrzalkára küldendők. 
Minden előfizető és adományozó neve a hit­
község aranykönyvében lesz megörökítve Ez 
alkalommal a hitközség nyilvánosan hálás 
köszönetét fejezi ki Neurath Frigyes pozsonyi 
asztalosmesternek, ki nemes gondolkozás ál­
tal vezéreltetve, ötezer korona értékű ado­
mánnyal gazdagitotta a szent cél alapját.

I — Szlovenszkól Ipari körökben 
élénken tárgyalják azt a memorandumot, 
melyet a prágai kereskedelmi miniszternek 
egységesen fognak benyújtani s amelyben a 
szlovenszkói ipar főköveteléseit foglalták 
össze. Ez utóbbiak elsősorban a szállítási 
tarifákra, egy külön Bzlovenszkói gazdasági 
tanács felállítására, egy Pozsonyban felállí­
tandó postacsekkbivatalra és a pozsonyi és 
komáromi kikötők kiépítésére vonatkoznak. 
Több iparág különféle könnyítést követel.

— A külföldiek tartózkodásának 
szabályozása. A népjóléti minisztérium 
végrehajtási utasitást adott ki a nemzeti 
munkapíac védelméről szóló törvényhez, a 
mely két kategóriába azok tartoznak, akik 
1923 május 1-e előtt érkeztek Ciehszlová- 
kiába és azóta szakadatlanul itt tartózkodunk, 
a másodikba pedig azok, akik 1923 április 
30 a után érkeztek a köztársaság területére, 
vagy előbb érkeztek ugyan, de itt tartózko­
dásukat több Ízben megszakitották. Az első 
kategóriába tartozók alkalmazására nem kell 
a politikai hatóságoktól engedélyt kérni. De 
az illetőknek igazoluiok kell abbeli jogosult­
ságukat, hogy az első kategóriába tartoznak. 
Az itt tartózkodás megszakitásának nem 
szabad túlhaladnia évenként a 6 hetet. A 
hatóságok a jogosultaknak egyéves tartózko­
dási engedélyt adnak és az engedélyt annak 
lejárta esetén a munkáltatok kérésére meg 
hosszabbíthatják.

— Somogyi NubI szubrettlakolát 
nyitott. A legújabb pesti iskoláról a Szín­
házi Élet e heti száma közöl érdekes ripor­
tot és gyönyörű képeket I°cze Síndor nép­
szerű hetilapjának hallhatatlanul gazdag uj 
számában Ötezer szó egy levelező lapon 
címmel Molnár Ferenc irt cikket és kívüle 
Babits M bály. Lengyel M-myhért, Harsányi 
Zsolt, Krúdy Gyula, Forró Pál, Maurise De- 
kobra, Kálmán Jenő Írtak cikket, verset, ri 
portot novellát. A Színházi E et Budapestre 
hozatta a temperamentumot mérő készüléket 
és leleplezi a legismertebb pesti színésznők 
szivrezgéseit. Ezen a héten kezdi közölni 
lncze Sándor népszerű hetilapja Egyed Zoltán 
,A költő két asszonya" cimü regényét. Da­
rabmelléklet : Szeretők iskolája, ingyen mel­
léklet: nagy alakú nyolc oldalas kottafüzet. 
Egyes szám ára 7 Ke, negyedévi előfizetési 
díj 80 Ke Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet 
körút 29 Műkedvelők részére színdarabok és 
kabarétréfák legjobban beszerezhetők a Szín­
házi Élet szindsrabosztályánál Budapest, VII. 
Erzsébet körút 29.

— A Nyugat junius 1 i száma vezető­
helyen Ignotus cikkét közli az Ady-éremröl, 
Beck Ö. Fülöp pompás müvéről, amelyet a 
folyóirat Ady Endre emlékére veretett s aján­
dékul küldött meg előfizetőinek. A szám ki­
magasló Írása Maxim Gorkij cikke, amelyet 
kéziratban küldött meg a Nyugatnak. A cikk 
— amely a technikai civilizáció csodáival 
szemben az emberben látja a nagyobb csodát, 
a világ diszét, aki nem becsüli eléggé önma­
gát — Gorkij egy elragadó gyermekkori él­
ményét is magában foglalja. Másik nagyér- 
dekességü közleménye a számnak sz a tanul­
mány, amelyet Réti István festőművész irt 
az olasz közönség tájékoztatására — a ró­
mai kiállítás alkalmából — a magyar képző­
művészetek fejlődéséről Mátyás király idejé­
től a mai napig A további közlemények so­
rából kiemeljük Ignótus birálatát Móricz Zsig-

mond uj regényéről, Kosztolányi Dezső cik­
két Vészi Józsefről, Tersánszky J Jenő elméi 
kedését a szerzői jogról stb,

— Kllmits Lajos : Rohan az élet 
Ily cimen uj költeménykötet jelenik meg a 
szlovenszkói magyar könyvpiacon Ktimits 
Lajos, akinek nevét a közönség a Prágai 
Magyar Hírlap, a Híradó stb. révén már 
isinori, költeményeinek gyöngyeit foglalta 
össze a kiadandó kötet részére, amely a maga 
nemében szenzáció lesz, miután Prohászka 
és Szemete somorjai festőművészek eredeti 
rajzai, illetőleg rézkarcai diszitik

— Gyermeknap lesz ma délután a 
katonai lövöldében a szlovák iskolák részvé­
telével. Felvonulás egy órakor a tanitóképzö 
tornapályájáról zeneszó mellett. A lövőidében 
torna gyakorlatok, katonai zenekar hangver­
seny, büffé a felnőttek részére stb. Belépő­
díj 3 K , gyermekek, katonák 1 K Tiszta 
jövedelem a szegény gyermekek felsegélye­
zésére fordittatik.

— A posta szavatosságát kérik 
a sürgönyök helyességénél. Prágai je­
lentés szerint a kereskedelmi és iparkamara 
lépéseket szándékozik tenni abban az irány­
ban, hogy a posta a feladott és kézbesített 
sürgöny helyes szövegéért szavatoljon. Eddig 
ugyanis a posta nem szavatolt a sürgönyök 
pontos szövegéért és gyakran megtörtént, 
hogy végzetes tévedések történtek, különösen 
gazdasági téren. A kereskedelmi és iparka­
mara azt a javaslatot fogja tenni, hogy bi­
zonyos pótdijért vállalja a posta a felelőssé­
get is a kereskedelmi szövegű sürgönyöknél.

— Mit tudnak a rendörkutyák ? 
Münchenben a rendőrkutyák nyomtalálatára 
szigorúan tudományos alapon fontos vizsgá­
latot tartottak. Harmincegy vezető jelentke­
zett, akik közül nyolc elismert kutyákkal vett 
részt. Már évek óta neves állatpsychologusok 
kétségbe vonták a rendörkutyák nyomtalálási 
képességeit és bizonyitották, hogy a kutyák 
uem nyomtiszták, keresztező nyomok eltérítik, 
megtévesztik őket. Münchenben ezeket a 
megállapításokat most felülvizsgálták. Ered­
mény : N égy és tizennégy órai nyomok fel­
dolgozásában egy kutya sem tudta a szük­
séges képességeket felmutatni Szimatszag- 
azonosságok konstatálásánál hét kutya meg­
bukott, csak egy dolgozott sikerrel.

Wiener Reoord Zongorák és pianin 
nók vezető márka

Orvosi hír. Dr. Liebermann Margit, 
fül-, orr-, torok- és gégegyógyász, több évi, 
a prágai (Profeszor Piffl és Prof. Ammers 
bacb) valamint a bécsi (Profeszor Hajek és 
Profeszor Neumann) fül-, orr-, torok és gége­
gyógyászati klinikai tanulmányai után szak­
orvosi rendelését Levicén, Deák Ferenc (Húr­
ban) ucca 15. számú házban megkezdte. 
(Rendel a Lieceboy fond részére is.)

Guuimlharlsnyák, haskötök, sérv- 
kölök. mentöszekréoyek. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk, Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Mi a korai öregség okosója ? Az 
elgyengült idegrendszer, melyet meggátolhat, 
ha Hygiol csokoládét használ. 1 doboz 11 Ke. 
A Salvátor gyógytárban állandóan kapható.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak a rokonainknak, jóbaráta­

inknak és ismerősainknek, akik édes anyánk 
elhunyta alkalmával, részvétükkel fájdalmun­
kat enyhíteni szívesek voltak, ez utón mon­
dunk hálás köszönetét

latoss Margit és Ferenc.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon ismerősnek, jóbarátnak és 

rokonnak, kik felejthetetlen gyermekünk 
illetve testvérünk elhunyta alkalmából jóleső 
részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni s utolsó 
útjára elkisérni sztvesek voltak ez utón mon­
dunk hálás köszönetét.

Sinka Mihály és családja.
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S z i n h á z.
A színházi szezon a befejezéshez köze­

ledik. l’ár nap múlva a Bzinpad piros függönye 
egy egész esztendőre takarja el elölünk a 
magyar színtársulatot. Legyen tehát ez a röpke 
pár' nap a meleg búcsúé, töltse meg a kö­
zönség a nézőteret azzal a gondolattal, hogy 
sokáig nem élvezheti majd a színház szép 
örömét.

Az elmúlt héten is csaknem esténkmt 
újdonságok mentek.

Szombaton és vasárnap este a színtár­
sulat kitűnő és kipróbált operette együttese 
Szilágyi László és Vineze Zsigmond poetikus 
meséjü, napsugaras, hangu'atos operettejét: 
,Az aranyhattyúi*  vitte száguldó tempóban 
nagy sikerre. A külsőségekben is díjzes elő­
adásban mind két este mondhatni zsúfolt ház 
gyönyörködött. Egy szál hazai muskátli és 
messze idogenbou is egymásra találnak a 
szerelmes magyar szivek. Kornély Mária utol- 
érhetetlenül kedves közvetlen játékában életre 
kelt az energikus amerikai lány, Kacsóh 
Magda sok melegséggel vitte színpadra a 
hófehérlelkü szerelmes kis magyar lányt, külö­
nösen szép tiszta csengésű szoprán hangja 
kapta meg a hallgatóságot. Rohonczy élettől 
duzzadó mély érzésű alakítása és pompás 
énekei sok örömet okoztak, nemkülönben 
Várady is kitűnő játékot nyújtott. Horváth 
Böske, Bellák és Vágó jókedvű, mulatságos 
figurák voltak, minden mozdulatuk kacagtató 
és igen jóízűek, frenetikus hatást elért táncaik­
kal valósággal az amerikai burleszket vará­
zsolták a közönség elé. Némethy Zoltán kivé­
teles tehetséget eláruló, hatásos alakításában 
a honvágytól gyötrődő srív a lelkűnkhöz szólt.

Hétfőn az „Ügyvéd és a férje*  francia 
vígjáték szórakoztatta a közönséget. A pom­
pásan gördülő előadást Mlgory Mária, Erdödy 
Lili, Justh, Várady, Farkas és a többiek 
őszinte színektől csillogó játéka Bikerro emelte 
a nagyon csekély számban összegyűlt közön­
ség elismerése a bizouyiték erre.

Kedden a „Víg özvegy' előadása régi 
kedves emlékek fátylát lobogtatta meg. Lehár 
dialmas operettjét azonban a közönség nein 
fogadta azzal a szeretettel és érdeklődéssel, 
amit megérdemel ez a kedves darab. A cim 
szerepben Kornély Mária bontotta ki tehetsé­
gének javát. Estéről estére erősebben lopja 
be magát a színházi közönség szivébe meleg 
közvetlenségü játékával, szép énekével. Ro- 
hor.czy Danillója kedves és rokonszenves volt. 
Vágó zamatos humorának minden szerepé­
ben friss izét kapjuk, ami állandó fejlődésé 
nek a jele Kacsóh Magdának szép hangja 
hozott sikert. Horváth Ernőnek jó tenorja van. 
A többi nagyszámú szereplő kitűnő játéka 
nagyon szép előadással jutalmazott.

Szerdán Lengyel Menyhért „Póstáskis- 
asszonya*  a háború utáni magyar élet egy 
könnyesen szép drága képét teregette elénk 
Magory Mária és Justh Gyula halk jelenetei­
ben a titkolt bánat őszi zenéje zsongott. A 
meghatódás illatát hintették széjjel, amibe a 
fiatalság túláradó életörömének vidámságát 
Erdödy Lily az ö szivből fakadó bensőséges 
hangjával ontotta. Révész Ilonka jóizü humo­
rával a derű színeit keverte az előadásba, 
l anka Dóra természetes, hatásos játéka is 
elismeréssel találkozott. Kisebb, de értékes 
alakításokkal szolgálta a szép előadást Vágó, 
Várady. Ungváry Feri és Némethy, valamint 
a többi szereplők is szivvel, lélekkel igyekez­
tek teljessé tenni a sikert. Ezt el is érték, 
amiről a lelkes ovációk tanúskodtak.

Csütörtökön „Borcsa Amerikában", ope­
rettet adták elő. Egyetlen jó ötletre van épitve 
az operett igen lazán, melynek némi értékét 
a beleszőtt kedves népdalok adják meg, sike­
rét pedig esetről-esetre a szereplők kvalitásai 
biztosíthatják. Ez esetben Kornély Mária 
paraszti pajzán huncutkodása szénaszagu 
illúziót varázsolt a színpadra. Rohonczy hetyke­
ség és érzelmesség színeit váltogatta. Dalaik­
nak hatalmas sikere volt. A zsúfolt báz nagy 
örömmel tapsolta vörösre a tenyerét, amiből 
a többi sok szereplő is részes, mert egytöl- 
egyig pompás operettfigurákat hoztak színre.

Pénteken „A pántlika*,  Földes Imre 
vígjátéka ment A filozófikus tendenciájú da­
rab gördülőképosségét a szereplők kiváló 
tempóval adták meg. Ennél a darabnál ez 

különösen fontos, mert csupa dialógusból áll. 
Tulajdonképeni főszerep nincs is benne, így 
hiányzik az a mágnes, mely a figyelmet külö­
nösebben megkapná és lekötné, igy eloszlik 
az Az előadást Justh dominálta, aki életes 
alakitást mutatott s szivet csillogtatott Farzas 
Pali orvosa emberséges gondolkozásával az 
élet fölé emelkedett. Erdödy Lily kedves volt, 
mint a hideg eső után felvillanó napsugár, 
mig a többi jelentősebb szerepben Cserényi 
Adél, Révész Ilonka, Várady, Ungváry és 
mások kiválóan egészítették ki az együttest.

Ma, vasárnap d. u. félhelyárakkal „Mesék 
az Írógépről*,  este „Repülj fecském", hétfőn 
a „Trojka*,  kedden „Cigányszerelem*,  szer­
dán és csütörtökön búcsúelőadásul a „Zene­
bona*  megy Amint látjuk sorban az újdon­
ságokat mutatják be s ezzel a régi szeretettel 
veszünk búcsút a színtársulattal, a jövő évi 
szezonig, egynémely tagjától végleg, mert a 
pozsonyi évad után a társulatot átszervezik.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

L.T.E.komb. — NagysurányiS. C.5:3(2:0) 
bitó: Hét maiin.

A Dalmady, Steiner, Nagy, Sneider és 
Benkó nélkül játszó L T. E. kombinált csa­
pata könnyen győzte le a saját otthonukban 
lelkesen játszó nagysurányiakat. Az L. T E. 
inár 5 : 1-re vezetett, mikor 2 tizenegyesből 
Nagysurány szépit az eredményen. Különösen 
jól játszott a csatársor és Kurucz A nagy- 
surányiakból a belső csatártrió, a kapus és 
a jobb hátvéd volt kiváló.
L. F. C — Vágvölgyi F. C. Komárom 4:0 (1:0) 

bitó: Baranya I.
A lévaiak szép fogadtatásban részesítet­

ték a komáromiakat A mérkőzés maga nem 
volt a legnívósabb, de a L F. C. határozot­
tan megérdemelte a győzelmet. Jók voltak : 
Prutzer, Zsiak és Mészáros.
L. T. E. Ifjúsági — L. F. C. Ib 3 : 2 (2 : 1) 

biró: Mikus
Az L. T. E Ifjúságiak nagyobb techni­

kájukkal legyőzték a náluknál sokkal erősebb 
fizikumú L. F. C tartalékokat Az Ifjúságiak 
minden játékosa a tőle telhető legjobbat nyúj­
totta és ha a csapat igy együtt marad, még 
sok szép győzelmet fog aratni.

Űrnap! mérkőzések.

L. T. E. — Selmecbányái A. C. 1:0 (1:0) 
biró: Leuchter Pozsony.

Megismétlődött a zólyomiak elleni múlt­
kori játék. A csapat lehet mondani állandó 
fölényben volt és mégis csak az első félidő 
elején Tu'ák által lőtt góllal tudott győzni A 
csatársor tagjai önzőén túl soká tartották 
maguknál a labdát és ha már kapura is lőttek 
nagy elbizakodottságukban, akkor ezek a 
lövések a különben gyenge képességű selmeci 
kapus martalékai lettek Az együttesből külö­
nösen ki kell emelnünk Benkó játékát, ki 
fáradhatatlan agilitásával a mezőny legjobb 
embere volt, mellette Steiner, Nagy és Dvorák 
tűntek ki Molnár és Tulák betegen álltak ki 
és Sneidert a második félidő közepén lerúg­
ták, úgy hogy a mérkőzés végén kiállt. Minden 
esetre hátrányosan befolyásálta a csapat játékát 
Kurucz és Fodor hiánya. Dalmadyn meglát­
szott, hogy az utolsó három mérkőzésen nem 
vett részt.
L /. S E — Nagysallói S. C 8 : 0 (3 : 0) 

biró: Baranya I
A nagysallóiaknak egy szép football mér­

kőzésben volt részük, amelyből az össze- 
szokottabb lévai csapat került ki fölényes 
győztesen. Mindenesetre rendkívül dicséretre 
méltó a nagysallóiak igyekezete.

L. T. E. lb — Gimnázium 2 : 0 (1 : 0) 
biró: Korpás.

Mindkét csapat tudása legjavát nyújtotta, 
a mérkőzés folyamán a Gimnázium sokkal 
többször, mig a tartalékosán felálló L. T. E 
tartalékok kevesebbszer, de veszélyesebben 
támadtak. Gimnáziumnál nagyon is érezhető 
volt Mudri hiánya. Récsey egy tizenegyest 
Szolt kezébe lőtt A gólokat Korpás II és 
Gregan rúgták. Jók voltak Imre, Schu'cz III., 
Korpás II. és Horváth, valamint Kucsera. A 

gimnazistáknál a bekk pár, Bézy és Taby I., 
játéka magaslott ki

Breynik főhadnagyot felettes parancsnok­
ság elhelyezte Léváról. Ö volt a katonai csapat 
vezetője és mindég igyekezett az itteni sport­
férfiakkal a legbarátságosabb jó viszonyt fenn­
tartani. Éppen ezért sajnáljuk elhelyezését s 
ezúton küldjük neki búcsú üdvözletünket.

Ma vasárnap d u 4 órakor az L. T. E 
első csapata igy áll fel a katonaság ellen: 
Kulhanek — Kurucz, Molnár — Nagy, Steiner, 
Dalmady — Baranya II., Benkó, Korpás, Tulák, 
Kiss. Tartalék: Imre Dezső. A mérkőzésnek 
különös érdekessége az, hogy Dvorák és 
Sneider az L. T. E. ellen játszanak Utána 
pontban 6 órakor a színészek akarnak revan 
chot venni az old-boyokon a 6 év előtti vere­
ségükért. Mindkét csapat szorgalmasan készült 
a mérkőzésre Biró: Justh Gyula és az aut- 
birák Kornély Mária és Horváth Böske lesznek. 
A pályán a színházi zenekar fog játszani. 
Felállítások : Henczy — Némethy, Thuróczy, 
— Váradi, Molnárszky, Ungvári — Sak, 
Varga, Bellák, Rohonczy, Vágó. L. T. É. 
o’d-boy: Herczfeld — Kluvanek, Kunos — 
Szabados, Missik, Rónai — Bálinth, Müller, 
Beinrohr, Schu’cz, Widder. Tartalékok : Engel 
és Steiner.

A Lévai Football Club az elmúlt napok­
ban megszűnt, illetve átalakult Lévai Iparos 
Sport Egyletté.

Városunkban feltűnést keltett, hogy az 
L. T. E.-t nem akarják bevenni a pozsonyi 
I. osztályú bajnokságba, hanem a II osztályba 
akarják besorozni Értesü'ésünk szerint L. T. E. 
vezetősége mindent megtesz, hogy ősszel 
amennyiben lehetséges, — ha osztályozó 
mérkőzések utján is, — de résztvehessen az 
I osztályú bajnokságban.

A Cikk-Cakk nagyrabecsült írójának ez­
úton üzeni rovatvezetőnk, hogy a szabadtéri 
sportévad bezártával, amidőn lapunkban erre 
hely lesz, szívesen közöni fogja a LIFC. 
alakulásának és működésének történetét.

Értesülésünk szerint f. hó végén az L. T. É. 
atlétikai háziversenyt rendez. Továbbá az 
LTE kultur szakosztálya a nyár folyamán 
Léván, Szántón és Vihnyén fog tánccal egybe­
kötött előadásokat rendezni.

A Lévai Sport Egylet évenkénti nemzet­
közi nagy tenniszversenyét augusztus 15 tői 
kezdődőleg rendezi, a döntők minden való- 
szinűség szerint 19 én vasárnap lesznek.

Az L T. E. következő heti mérkőzése 
a jövőben mindég a falragaszainak alján lesz 
közölve.

17-én vasárnap a pozsonyi Rapid Sport 
Club lesz L. T. E ellenfele.

TURISZTIKA.
Az LTE turisztikai szakosztálya második 

kirándulását f. hó 17-én rendezi a revistyei 
várromhoz Gyaloglók részére külün 1 */ 2 órás 
túra. Kedvező idő esetén fürdés a Garamban. 
Útiköltség (jelentkezéskor befizetendő) oda- 
vissza 20 Kő. Élelmiszerről ki-ki maga gon­
doskodik Gyülekezés a pályaudvaron. Indulás: 
oda reggel 7.35 kor, vissza 18 15 kor.

A turisztikai szakosztály következő ki­
rándulását f. hó 24 én Garamrévre tervezi. A 
részletes programot a Bars 17 i száma hozza. 
Elegendő jelentkező esetén menetdij kedvez 
ményt biztosítunk. A kirándulásokra, amikre 
a sz o. vezetősége tisztelettel hívja meg a 
tagokat és vendégeiket, jelentkezéseket elfo­
gad Kern Aladár sz. o. vezető és Horatsik Pál.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1928 junius bő 3-tól, — junius hó 10 ig. 

Születés
Kevan Karol Polláková Mária Terézia leány 

Silvia — Kohn Salamon Neumann Margit fiú György
— Sáfár József Hada Mária leány Katalin — 
Matejoviá József Horváth Gizella leány Gabriella

Antal Sándor Juhász Mária leány Margit Erzsébet
— Mészáros Gyula Ambrúz Mária fiú Ernő.

Házasság.
Bránik Pál Foltán Ilona ev, a. v rkat. 

Halálozás.
Drozdik István 28 éves — Kepicky János 

*56 éves (holttányilvánitás) — Bednár Józsefné 
Urban Ilona 26 éves - Tóth Kálmán 72 éves.
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Nyilvános köszönet.
Az Arvaházat fönntartó Lévai Nöegylet 

Május hóban 
a következő kegyes adományokat kapta :

Dr Karafiáth Mlriusné 1 kosár spenót, 
Schwsrcser Slndorné Grlök 1 kosár paraj, 
Uradalom 4 drb. süldő, N. N Léva 1 kosár 
paraj, N. N. Léva 1 kosár paraj, Taubioger 
Lászlóné Tőre 1 kosár paraj, H J befolyt 
10'— K, N N Léva 1 kosár spenót, N. N. 
Léva 1 kosér sóska, 2 koszorú fokhagyma, 
V Ladányi Szt. persely 15 50 K. Maser Já­
nos Ipolypuszta 10 — K Fischer Vilmos 
24 motring pamut, János Janőné 1 drb. téli 
kabát és fiú öltöny, 1 pár cipő, Schabler 
Böske 1 kosár sóska, Rajcsányiné 1 kosár 
sóska, 2 kosár saláta, 1 kosár zöldség lloch 
Jenő 12 mé er ruha anyBg Keru Oszkár 
egy ügyből kifolyólag 50 — K, Gényei inté- 
zöség 20 — K, Kern Testvérek 2 kosár sóska.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Arvay Józsefné
alelnöknő.

Gabonaárak :
Lovice, 1928. junius hó 9 én

Búza — — 100 kgr. 236 — 237 kor.
Rozs — — „ — 215 ,
Árpa — — 190 - 195 ,
Zab — — — 200 .
Kukorica uj morzsolt, 190 - 195 .
Bab — — — 220

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmsgyel Népbank Levice. jelentése

2.-án.: S -éxx :
100 pengő — — — 585-— 587-—
100 osztrák scbilling — 471 — 471 —

1 angol font — — — 164 — 164-
1 amerikai dollár — 33 — 83 —

100 svájci frank — — 647*50 G49 50
100 francia frank — — 129-26 127-02
100 líra — — — - 178-30 178 30
100 német márka — — 800* — 800 —
100 dinár — — — — 59 10 59 10
100 lei — _ _ _ 10-30 20-30

__Levice város intéző biztosa.
6143-1928. szám.

Hirdetmény.
Közhírré té'etik, hogy a városi villamos­

mű részéie tarta ék gépegység beszerzését 
elrendeltem és az erre vonatkozó határozat 
a városi iktatóban (I em 12 ajtó) valamint 
a városi villamosmű irodájában f. hó 8 tói 
f. hó 23 ig bezáró ag közszemlére tétetett, 
ahol az a hivata'os órák alatt megtekinthető 
és az el'en észrevétel vagy fel'ebbezás szó­
ban vagy Írásban hivatalomban benyújtható.

Levice. 1928 junius 7.
Koralawtky s k. laténak a k

jegyzői főtitkár. intéző biztos.

Értesítés.
Tisztelettel értesítek mindenkit, 

hogy lakásomat, mely eddig Kereszt 
utca 2. szám alatt volt, e hó l étől 
Árok utca folytatásán újonnan épült 
saját házamba helyeztem át.

Szives pártfogást kér továbbra is 

mély tisztelettel ÖZV. MítiÓSSJ JÓZSCfüé 
okleveles városi szülésznő. 1

Szerkesztői üzenet.
V. I Komárom. Jönni fognak Köszönet értük.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
4 földmunkás, 8 gépész, 3 lakatos, 2 bognár,

1 szűcs, 1 kovács, 1 órás, 1 pincér, 1 kőműves*  
tanonc, 1 szabótanonc

Munkát kapnak:
3—4 asztalos Zsolnára, 1 kovácsinas Cseh­

országba, 1 molnárinas Szlovenszkóra, 1 kályhás- 
seuéd Trencsénbe.

MEGHÍVÓ.
Az országos vendéglős és kávésipar­
szövetség levicei szakosztálya f évi 
junius hó 14én (csütörtökön) d. u.
2 órakor Levicén a Szenessi vendég­
lőben rendkívüli közgyűlést tart. 
Felkérem az összes kartársakat, 
hogy a tárgy sorozat fontosságára 
való tekintettel saját érdekükben

teljes számban jelenjenek meg.
Figyelmeztetem a kartársakat, hogy 
tekintettel a sürgős tárgysorozatra 
a közgyűlés a megjelentek számára 
való tekintet nélkül meg lesz tartva.

Kartársi üdvözlettel
Adler László Jeszenszky István

titkár. h elnök
1928 V. 25.

TÁRGYSOROZAT:
Elnöki megnyitó. Tisztikar választása.
Titkári je'entés. Jövedelmiadó ügye |

Ipartársu'aii ügyek
Indítványok.

--------------- • -
Cís. ex 452-1928. Cís. E. 213—1927.

LicitacnJ' óznám.
Podpísany vyslany súdny cxekútor tymto na i 

známosf dáva. ze následkom vyroku zeliezovského | 
okresného súdu Őíslo E 218—1927. k dobru ezek- ■ 
venta l.epold Weriheimer zastupovaného právo*  J 
tárom Dr. Vilém Pártos oproti exekvovanému — j 
následkom poziadavky uhradz >vacej exekúcie, nari- | 
adenei do vysky 558 Ke. — hal. na kapitále a prísl, • 
na movitosti obzalovanému zhabané a na 2600 Ke . 
— hal odhadnuté vyrokom zeliezovského okres- j 
ného súdu iislo E 218/1927. licitácia sa nariadila. j 
Táto ai do vysky pobladávky predoslych, alebo 
supersekvestrujúcich — nakolko by títo zákonného 
zálozného práva b li obsiahli — na byte obzalova- 
ného v Trgine s lehotu o 6 hodine odpol. dna 30 
júna 1928 sa bude odbavovaf, ketfie súdobne 
zhabané criebec pajovy, kobola, kona, a iné 
movitosti najviac srubujucemu pri platení hotc- 
vymi, v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
budú vypredané.

Vyzyvajú sa vsetci, ktorí z kúpnei ceny dra*  l 
zobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohfadávk u exekventa — nakorko by sa 
pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exe- 
kúőnej zúpisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
svojej prednosti d > zaciatku drazby u podpísaného 
exekútora vybavit nezameskali.

Zákonná lehotá sa <»do dna po vyvesení oz- ; 
namu na tabuli súdu poh'ta.

Levice, 1. júna 1928 ARTÚR TÓTH
súdny exekútor.

Tanuló és segéd
804 vegyeskereskedőnél Léván.

Szentháromságtér 2 “.Tó.
Cim a kiadóhivatalban. 787 '

A c+alrte1 l“nollc felvétetik KRATYINA 
ZXöawdílUö LAJOS asztalos műhelyébe, 

Levice, Árok u. 798 
IVTftCétsf vasalást vállalok házban és 
X’XvöaöL házon kívül. Koháry utca 52.

konyhából álló ház eladó Major-
WXU UÍX „utt VII ik utca JUHÁSZ. 795

Berger féle Wieni hosszú zou 
XéUiX^UXA gora eladó 4500 koronáért 

C'm e lap kiadóhivatalában 789 

Tanuló íel''éte,iit kertész lajos, 
Xd>XXkXlJ fűszer és csemege üzletében

TTÍffllarton 'k utcában modern lakó- 
U I wvls|)BXX ház eladó, áll 2 szoba, 
konyha, spajz. veranda, épített pince, kamra 
BARTOS LÁSZLÓNÁL. 786
TTInÁA uj Ptaninó 5300 Ke esetleg bérbe 
XáluÁXU adó, veszek régi zongorát Han­
golást meg javítást vállal JELINEK, színház­
nál Léván 793
T),',kerti szoba kiadó FajJJUlOrOíOtb tojás ültetésre kapható: 
 SZENESEKNÉL, Újtelep. __ 783 
Tá_____________való fiú tanulónak felvéte
JÓ XXOiXDQi tik ADLER kávéházban

Ó-flr'Mn'han JÓ tekvél,ü szöiötaisj 
VX U<XXlUd<XX lakóház és istállóval 

eladó. Bővebbet a helyszínen. 800

Egy üzlethelyiség és egy szoba konyha 
kiadó Kálnai utca 29. 807

Moiernül épült ’’
kertben, gyümölcsfákkal, öt hold kiterjedéssel, 
különböző gazdasági épületek, közel Lévához 
eladó. Cím a kiadóban __________ 785

Var Major alatt VII u’cában 
AlwULU llwtí vétel esetén azonnal be­
költözhető. Érdeklődni lehet járásbíróságnál 
a telekkönyvben. ____________ W3

levő használt ablakok ju- 
tányos áron Riadók Érdek­

lődni lehet FÜLÖP LÁSZLÓNÁL, Léván 
(Jbiróság). _ 765

Kiadó Kálnai utca 13. sz.
ház, mely áll 3 szoba, konyha, üzlet, raktár, 
kert és mellékhelyiségekkel együtt. Bővebbet 

ugyanott. 760

MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket. 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben
Este villanyfelvételeket

és minden e szakmába vágó 
munkákat készít

borult időben is 

ifi. LAUFER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ, 

o a fa-utca 1O-
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

Ha tájékozva akar lenni * “Ő1
G E RT L E B FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
N i luhákb’n, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

(9*  Ssolld és pontos klssolgáláal
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Orvosi rendelő, vagy 
műszaki irodának 
alkalmas 2 utcai szoba zárt folyosóval 
és egy különálló alkovenes szobával 
együttesen úri utcában kiadó. Cím: 
NYITRAI és TÁRSA könyvk Láván.

171« Aá la A n melT 411 szobából, 1 
JjLcLCLO ŰsLZ konyhából a Rákóczi utcá­
ban Érdeklődni lehet Rákóczi tér 5 alatt 805

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönségnek 
szives tudomására adni, hogy Junius 
9-án (szombat) délelőttöt kezdve állandó 

személyautó járatot indítok
Stary-Tekov—Levice — 

Magyarovce — Dudince között 
oda és vissza tetszés szerint.

Bővebb felvilágosítást ád a n. é. közön­
ségnek LACHKY ELEK csemegekeres- 
kedö és STRBA M. vendéglős Léván. 
Szives pártfogást kér a n. é. közönségtől 

kiváló tisztelettel:

ADAMEKJÓZSEF
STARY-TEKOV.

T? <s 8 móregmentea patkány,
egér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet Stovenskóra és 
Rusinskóra SM0GR0V1CS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Világhírű 
családi és 

a legmesszebb 
előnyös 

fizetés mellett

varrógépek,
Ipari használatra, 

menő jótállással, 

részlet 
kaphatók:

BAROSKA J. LEVICE.

SKODA a u t ó és TRIDMPH képviselet
Értesítem az igen tisztelt közönséget, hogy a világhírű SKODA-autók, Trak­
torok és Triumph motorkerékpárok képviseletét átvettem.

Raktáron tartok állandóan, luxus, kombinált és teher autókat, I riumpn 
motorkerékpárokat. Az igen tisztelt érdeklődőknek bármikor rendelkezesere 
állok felvilágosítással, hívásra bárhová és bármikor megjelenek egy bemutató

Ajánlom továbbá most kibővített garagom, újonnan berendezett kocsi­
mosómat és műhelyemet. Azonkívül dúsan felszerelt autó felszerelési alkatrész 
raktáromat. Raktáron tartok Goodyeár és Michelin gumikat, S. R. 0. golyós 
csapágyakat, Scintilla mágnes és dinamó alkatrészeket. Vulkanizáló az 
udvarban. — — Kérem a nagybecsű közönség szives pártfogását:

KOSTYEK JÓZSEF, Mártonffi ul. 5/7.

Aprított tűzifa
la száraz házhoz szállítva

Ke 18.- q.
Már 10 q-ás rendelésnél 

5 % engedmény.

ECKSTEIN FERENC
TELEF. 102.

Városi megrendelöhely :
DOBROVITZSY TRAFIK.

'= '"—
MEGNYÍLT a Szántó-Magyaradi j
■ -■ ..-■ gyógyfürdő.

FÉNYKÉPÉSZETI 
műtermemben 

a főváros legkényesebb Ízlését is a leg­
teljesebb mértékben kielégítő fénykép 
felvételek, életnagyságú képek, mini­
atűr képek, színes, ill. kolorirozott 

képek készülnek.
Egyes, valamint csoport képek, a nap 
bármely szakában előzetes bejelentés 
nélkül is. — Esti felvételek reflektor 

világítás mellett 
szolid Araki

Neuer Mara photo-studío 
Levice, Szepessy n. 12 

Ugyanott tanuló felvétetik.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy az idei szezon 
a SZÁNTÓ— MAGYAR AD-i gyógyfürdőn megkezdődött. 

Nagy meglepetést kelt majd az igen tisztelt vendégeknek, mert a régi 
elhanyagolt stádiumban levő tükör- és kádfürdők helyett egy modern 
higiénikus fürdő létesült. — Az újonnan berendezett tükör fürdőhöz 
35 uj kényelmes vetkőző fülke áll a fürdözö közönség rendelkezésére.

A fürdővel szemben egy modern pavillon épült, amely pihenő 
és szórakozó helyül szolgál. — Egész napon át meleg és 
hideg ételek valamint elsőrendű italok kaphatók. — Az egész 
fürdő szezon alatt Sárai Kálmán teljes zenekarával muzsikál. 

s’.“1SSÍRBA 6ÁB0R finlöbtrlöés vendéglős.

FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETI
E "V I C E—L ÜÉ1 VA<-1—— — ■■ .....

Ajánlja

fűszer és csemege áruit!
Friss felvágottak, la teavaj, osemege liptói túró, 
különféle likőrök, Palngyai féle borok. Közeledő 
idényre réz kénpor, raffia, aussigi réz gálicz.

—■P o n t o 8 kiszolgálási —

:&

MŰHELY ÁTHELYEZÉS

Van szerencsém a n é közönség becses 
tudomáeára adni, hogy 1910. óta fenálló 

SZABÓ MŰHELYEMET 
Léván, Ladányi utca 31. szám alól, 
TELEKY (Stefanik) UTCA 
27. számú (Wilheim Béla féle) 
házba helyeztem át
Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy 
n. b megbízóimnak a legkényesebb 
ízlését ie kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Tisztelettel: .A. brekLíim Pál 
férfi nr.nbó

MŰHELY MEGNYITÁS.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, 

hogy Léván, Sladkovits (Rákóczi) téren 

épület- és tüshelylakatos műhelyt nyitottam.
Készítek minden e szakmába vágó munkát valamint 
Javításokat stb. egyéb e szakmába vágó munkát a 
legjutányosabb árak mellett s a legrövidebb idő alatt 
— — — pontos kivitelben. — _ _

A n. é. közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel
WEINER ZOLTÁN épület- és tűzhely lakatos
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MEGHÍVÁS.
fi LÉVAI TAKARÉKBANK

RÉSZVÉNYTÁRSULAT
62 ik évi —

rendes közgyűlését 
1928 évi junius hó 26 én délután 4 órakor 
saját épülete tanácstermében lógja megtartani, 
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1) Közgyűlési elnök és jegyző választása s a jegyzőkönyv hitelesí­

tésére 2 tag kiküldése,
2) Az 1927. évi zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javas­

latai a felügyelő bizottság jelentésével, a mérleg megál'apitása, a nyere­
mény felosztása és a felmentvény iránti határozat.

8) Az igazgatóság jelentése az 5.000 drb. uj részvény kibocsájtásával 
kapcsolatos részvénytőke leszállítás, illetve felemelés tárgyában. Az alap­
szabályok 4. 12. 10 42 és 43. ||-nak módosítása.

4) Az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak az alapszabályok 
20. és 35. §§. értelmében 3 évre leendő megválasztása.

5) Az alapszabályok 18. §-a alapján netán beérkező indítványok
Kelt Léván, 1928. junius 6-án

AZ IGAZGATÓSÁG
Kivonat az alapszabályok 16 i ából. A közgyűlésen csak olyan részvényes gyako 

rolhatja jogait, aki a közgyűlési meghivó kelte előtt legalább 60 nappal mar a részvényesek 
könyvében részvényesként be volt vezetve s ki ily tulajdonjogu részvényét a közgyűlés előtt 
legalább is egy órával az intézet pénztáránál letéteményezte.

A zárszámadások a pénzintézet hivatalos helyiségében naponként délelőtt 9-12 óra 
között megtekinthetők

Mérlegszámla 1927 december hó 31-én.
VAGYON

1. Készpénz — — — — _  _
2. Azonnal esedékes követelések :

a) Csl Nemzeti Banknál — —
b) Postacsekkhivatalnál — — _
c) Zemská Bankánál — — —
d) Egyéb esi pénzintézetnél — —

4. Váltók — — —
5. Értékpapírok : a) Belfö diek :

1) Csehszlovák Nemzeti Banknál 
elzálogosithatók — — — —

2) Tőzsdepapirok — — — —
3) Egyéb értékpapírok — — —

b) Külföldiek:
2i Bpesti bankrészvények — —

6. Részesedések — — — — —
7. Adósok:

a) Budapesti pénzintézeteknél —
b) Egyéb folyószámla adósok —
c) Óvások és előlegek — — —

8. Jelzálog kölcsönök:
1) Kamatozó kö'csönök — — —
2) Törlesztéses kölcsönök — —
3) Zálog kölcsönök — — —

9. Ingatlan és leltár:
b> Intézeti ház — — — —
c) Bútor és felszerelés — — —

10. Átmenő tételek :
b) Hátrálékos kamatok — — —

Ke h

3218
4817

216930
503515

70
95

32600
6000

85500

254750

III 
1 

|

922506
1260940 

3677

374390
143992

3020

63
23
95

—
55
—

900000
100000

—
—

Ke

234.190 | 43

728,481
2.986,122

378,850
12,000

65

2.708,527 ■ 36

1.000,000 -

32,091 10

8.080,262 54

MEDVECZKY SÁNDOR s k. 
igazgatósági elnök.

. TEHER

1 Befizetett részvény tőke 1000 drb. 
i 100.— Ke _ — _ _

2. Tartalékok :
») Rendes tartaléktőke — — —
b) Veszteségi tartaléktőke — —

3. Alapok :
a) Nyugdíjalap — — — —

6. Betétek:
a) Betéti könyvekre — — —

7. Hitelezők :
b) Egyebek (fszlai hitelezők) —

9. Ki nem fizetett osztalékok — —
10. Átmenő tehertételek :

a) Előre fizetett kamatok — —
11. Egyéb tehertételek— — — — 
13. Tiszta nyereség — — — —

Léva 1927 december 31-én.

123914 95
20000

Ki i h

1.000,000 1 —

143,914 ■ 95

60,000 ; —

6.331,321 | 71

345,455'28
2,400 | —

74,689 I 35

116,500 j —
5,981 i 25

8.080,262 | 54

SCHUBERT TÓDOR s. k. 
ügyvezető igazgató.Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
GHIMESSY JÁNOS s. k.. KOSTYEK JÓZSEF s k. BÁNDY ENDRE s. k„ HLÓSKA SAMU s. k, HOFFMANN ÁRPÁD s. k. 

elnök
AUGUST1N DÓRT s. k.

vl. komiaár.

h

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, 
hogy cipőüzletemet 
f. év jun'us havában Hviezdoslovova 
(Petőfi) u Nyitrai és Társa könyv­
kereskedéssel szemben helyezem át.

Elárusító leány felvétetik
Kiváló tisztelettel AlcX Schíiífcf.

LŐPOR éi ROBBANTÓSZER áruda I 
Az ötezee gyártmányú kerékpárok, 

gumik és alkatrészek I 
Gramofonok, lemezek, 
Vadászfegyverek, lőszerek

állandóan nagy választékban!

BAROSKA J. LEVICE, Káln&i u. ö. sí.
Szakszerű. Javító xxx-CLlxely !

MLLUS JÁNOS
KOMÁROM, Nádor-utca 3 !

Első komáromi gőzerőre 
berendezett RUHAFESTÖ és j 
VEGYTISZTÍTÓ INTÉZET.

Plisaérozáa és Gouvrérozás I

Kalapkülönlegességek egyedüli raktára.
ALAPÍTVA 1892.

FKASCH JÓZSEF és F IA Stefanik (Teleky) u. 10.
NAGY VÁLASZTÉK:

A leeflncmabb bangko, celofán, bowen panama ANGOL (Hartley & Boedeker), NÉMET (Maysar),
--------------------- ------------------------------ í 1 valamint az ö88zas belföldi (Htlckel, Peschel.

és lószőr női kalapokban. Böhm) tavaszi ée nyári úri kalapokban
Átalakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek, a legdivatosabb formák és a legolcsóbb árak mellett.

Szolid árak ügyelje kirakatainkat^
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SKLENNÉ-TEPLICE
SZKLENÓ, GYÓGYFÜRDŐ

Radioactiv kénes hévviz (58c C) 
rheuma, csuz, köszvény, Ischiás, stb. 
ellen. — Teljesen uj. kényelmes közös 
medencék, elsőrendű kád fürdők és 
természetes gőzfürdő. — Kényelmes, 
szépen berendezett szállók, nyaraló 
lakások konyhákkal. — Olcsó árak. — 

Villany világítás.
Az állomásról (Hliník-Sklené-Teplice) 

állandó autobus közlekedés.

HALLÓ/ HALLÓ/
NE KÜLDJE PÉNZÉT VI PÉK HE,

amikor ift helyben is kiváló ni unkát kap érle /

LÉVAI A KI Akik közösen viseljük a nehéz kWerhehel. támogassuk egymást I 

Felhívom, a közönség b. figyelmét negyedszázad óta fennálló 
elismert kitűnő r u h a t i s z ti t ó és mosóintézetemre. 
Öltönyök tisztítása, vasalása fertőtlenítése és javítása junius í töl mélyen leszállított áron I 
Gallér tisztítás, tükörfényes vasalás 80 fillér! Stives pártfogást kér:

BüLLA Antal vegytisztító Levice, Kálvin-tér 4.Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt 
a FÜRDÖIGJZGATÓSAG.

i irrrmrT KTrmr Mg

26 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em. 111

GNOME-RIIONE francia 
és OMEGA angol

Motorkerékpárok képviselete.
Autoállomás — benzinkút.

Elsőrendű román autóbenzin 
„GÁLTÓL" autoolaj lerakat.

Autolámpák, kerékpár és autó alkatrészek 
Traktor petróleum és olajokban gyári lerakat.

KERÍT TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru, és vasáruháza

ELEKTROTECHNIKAI, MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET
Alapitta’ott 1881- LÉVA. Telefon szám 14

vw.mmgr «Tn>rr igrwr :

t

KOPKDJL ISTVÁN
FŐVÁROSI NÍVÓJÚ

ÜÚRI SZABÓTERME!!
Válogatott angol és belföldi nagy szövet raktára.

Levice-Léva, Stefanik (Telekv) u. 14.

FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK ÜZLETE 
LEVICE MÜLLER HÁZ LÉVA

Ha szövetre van szüksége győződjön meg szolid áraimról j 
— • és dúsan felszerelt szövet raktáramról. - j
HXZTinta könyvet kívánatra vidékre is Ír-QIdők. ] 
Fontos kiszolgálás, mi Maradékok állandóan kaphatók. j

<1O^=£jj
il NEUMANN ES 110LZMANN úri, női és gyermek divatárú üzletét 

Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor új gyógyszertárral szemben)
Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, gallérok (világhírű „Erco“ márka 
harisnyák keztyük, ernyők, sapkák stb. - Valamint nagy választék: selyem és flór harisnyák keztvük 

az összes női selyemkelmék, Crépe de Chinek, Georgettek, Fonlard stb. Az összes női szabó 
kellekkck (ovek, csattok, gombok, varróselymek) Gyermekharisnyák, trikók, zoknikés egyébb gyermekcikkek.

SZABOTT A E A K | ___________
Kérjük a n. é. közönség támogatását és vétslkényszer nálküll b. látogatását |

Nyitrai Táraa könyvnyomdája Levica—Léva.


